

Előfizetési feltételek:

Égész évre . . . 2 ft
Fél évre . . . 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Községeknek égész évre . . . 60 kr
Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és

Kiadói iroda:
Czegledutca 2155. sz.
Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS
VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tételnek.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Tölgdi K. Lajos könyvkereskedésében; Budapestben, Bacsiban és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadják el.

Az ipar paródiája.

Iparosaink a kedvezőtlen viszonyok mellett akárhogy igyekezzenek is, nem képesek arra, hogy szakmájuk terén fejlődést, anyagi helyzetükön pedig javulást tudnának mutatni.

Némely különleges iparágakra nézve nem mondható ugyan ezen állítás, mert egyesek kimutatták többiben, hogy a szomorú helyzet dacára is erős mozgalmat képesek tanusítani. Arról azonban hallgat a krónika, hogy ez életjelek mily anyagi áldozatok árán törhetek útát a napvilágra; s hogy kedvező viszonyok közt mily fokot érhetne el a becstelenség szorgalom eredménye: az a titáni küzdelem vergődéseiből eléggé látható.

Ugy vannak iparunkkal általában, mint hajdan a kecskeméti csizmadia a hamis kétfaragós gyártásával; néki is minden darab 6 krt érő hamis rézpénz 8 kr-ja került. Mi is többet befőlünk, mint amennyit kivehetünk, s ennek vég-eredménye lesz az, hogy az iparosok zöme, kénytelen lesz napszámba járni, hogy tanult mesterember létére éhen ne haljon.

Már sokszor volt bírálgatva, de mindig kárhóztatva azon szabadság-mely-lyel a külföldi silány csecebecsek a bel-földi jóra való termékeket leszorítják a piacról; a kárhóztatás nagyon helyén van a külföldi haszontalan ipar termékek irányában, — de a mi szintén igen lényeges, vagy amannál még tán lényegesebb a kisiparosra nézve, az a haj idebent gyökerezik, mindjárt megmondom, miben.

A kormány atyáskodása többek közt a fegyházakra is kiterjedt; a társadalom salakját javítani, az emberiségnek visszaadni, mindenestre szép és humánus törekvés. De tovább megy azután mégis a javítás, mint kellene, mert bár szék az egy megtérőről és a kilencz-kilencz igazakról szóló bibliai hasonlat, — de a mostani anyagi természetű időszekben az ily szép idelek le-járták magukat. Engem becstelenség iparos, adófizető polgár létemre agyoncsapjanak azért, hogy a társadalom réme vehesse kezébe az én kenyereimet, — ez nagyon is absurd kívánság lenne. Lehetne a feyenczket mással is foglalkoztatni, a mivel a kisiparosokat nem nyomnák; van elég dologféle mi a feyenczkeknek a nélkül, hogy az iparosokat rontsák, elég foglalkozást adna. Befogják a rabokat a mesterségre, szabó, csizmadia, cipész, szűcs, asztalos, kovács, üveges, esztergályos stb., egyszerűen a műhelyes ipar minden ágát gyakorlatják velük. Ha még ezen dolgoztatás azután csak a fegyházak saját szükségletére szorítkoznék, megjárna; de lehet mondani, hogy a törvényhatóságok, állami hivatalok és intézetek, azoknál a katonaság részére a vállalkozók mind a fegyházakban dolgoztatnak. Igaz, hogy az államra nézve az olcsó szállítás előnyösnek látszik, — de az adóképeség agyonnyomatik, s így az iparos tönkrajtásával az állam biztosan veszít minden olcsó szállítás mellett is, és csak is egyedül a vállalkozó nyer, senki más.

Vegyük most a dolog másoldatát is. A szabadult feyencz, habár a fey-

házakban biztos és bessületes existenciára tanított is, ezer esetben egyszerűen megmarad a mellett, hanem visszatér foglalkozásához; s így az állam által óhajtott czél el nem éretet. Szomorú körülmény de igaz, hogy fegyházaink mindig tömve vannak, s nincs kilátás arra, hogy a népnevelés ez állapotban — még egy nemzedéken át legalább — segíthessen, sőt a vigasztalan helyzet, melyben az ország iparosainak egyrésze létezik, még tán több töltelék jutathat a fegyházakba mint előre képzelné lehet, mert az iparos kaszálni, kapálni nem tanulván, ily munkára nem is alkalmas, az éhség és szükség pedig könnyen megtöri a sokszor nem a legbiztosabb erkölcsi alapon álló lelki erőt, s munkát nem kapván, becstelenségen nem élhetvén nem lehetetlen hogy elbukják, hogy oda jusson, hol mesterségét nem kenyérkeresetből hanem legalább kénytelenség-ből gyakorolja.

Ebből látható, hogy a fegyházi mesterkedés nem czélirányos a közgazdászra nézve. Hadd maradjon a műhelyes ipar egyedül az iparos kezében, mert a rabmunkával a szabad ipar időszekében végtelenül nyomatik az igazi mesterember. Példát akárhányat említhetünk; — ott van Pétervárad, — minden ipartársulat részint feloszolva, részint feloszló felben, a mesteremberek mennek világgá, mert a sláviai igényeken túl is terjeszkedik a pétervárad-i országos feygház; — ott van a főváros Budapest, — egyetlen mesterember se keres a várostól, megyétől vagy az államtól semmit, mindent a fegyházakban készített a magán vállalkozó.

Nem ilyen foglalkozás kell tehát a rabnak, hanem inkább gyáriás munka. Anyi erővel, anyni költséggel mint amibe a mostani kezelés és fenntartás kerül, — bátran lehetne a németországi fegyházakéhoz hasonló gyárat felállítani. Vannak iparágak, miket csak gyári úton lehet jövedelmezővé tenni, u. m.: ponyva és zsákszövés, varrás, szőnyeggyártás, talp-szeg készítés, gyékény és szalma-szőnyeg szövés, az alkalmas helyeken cserép és téglá gyártás, durva kőfaragás és egyéb ilyenmű munka, mi a rabnak szintén hasznos foglalkozás, a mesterembert pedig nem rontja.

Ha tehát a kormány igazán segíteni akar az iparosok helyzetén, akkor első sorban, a többi megszüntetendő kezdő pontjakép a fegyházi műhelyes ipart kell megszüntetni, hogy a vállalkozók kénytelenek legyenek a vállalatokat vagy átbocsátani az ipartársulatoknak, vagy azokkal dolgoztatni. Mert míg ez nem létesül, addig gúny a szabad ipar elnevezés, mert a kormány emelés helyett annak lenyomására maga megy előre jó példával.

Lótenyésztésünkről a párisi világkiállítás ítélő bizottsága kimondotta a bírálatot! Es a mit alig mertünk biztosan remélni: megtörtént, mert a lehető legnagyobb kitüntetés nyerte hazánk. Az állami ménesekből kiállított lovak arany érmet nyertek; a lótenyésztés emelésére alakult részvény-társaság 29 drb. lóva pedig ezüst érmet kapott. — A lovak azonban jó árban kelttek el. Biztos reményünk lehet, hogy e körülmény folytán lókiivitelünk nagyban fog emelkedni.

Az ország gazdaközönségéhez!

Az üszög ezen évben is rendkívüli károkat okozott a buzavetésekben, az ország legtöbb vidékén.

Az üszög nem egyéb mint finom poralaku gomba, mely különösen a buzmag felszínét és tokját választja tenyészhelyül. Ennek foga teljesen indokolt azon feltevés, hogy az üszögöt oly anyagok által lehet megsemmisíteni és így tenyészését és terjedését megakadályozni, melyek a magra telepedett üszög csirák sejtjeit összetépi, s tenyészésségét megölik. Ilyen anyagok a kékkő, só, méz, arsenikkverék stb., a melyek vagy külön oldatban, vagy pedig egybekeverve is használhatnák.

Az üszögközönséghez e miniszterium által intézett felhívás folytán 112 gazda tett jelentést azon övszerekről és eljárásról, melyekkel gazdaságában az üszög fellépését megakadályozza. A jelentéstevők mindegyike ismert, jó hírnevű gazda, ki az általa ajánlott övszereket gazdaságában évek hosszú során át sikerrel használja. E tapasztalatok sikere irányában a gazdaközönség szemel nem hunyhát — és midőn a miniszterium a tapasztalatok és eljárásokat az érdeklött köröknek és kis fizetékben ki-vonatatosan tudomására hozza, — habár korántsem azon feltevés által vezéreltetik, hogy az elősorolt övszereket csalhatatlannak tartaná, — mintha nem tudná, hogy az üszög előállítását az üszög gomba csirák fertőztetett vető magon kívül az időjárás és a helyi talajviszonyok is eredményezhetik, — el nem mulaszthatja meg a miniszterium ép az elért eredmények mérlegelésével a fizet tartalmazó gazdaközönségünk hathatós figyelmébe ajánlani és az eljárások megkísérlésére saját érdekében felhívni.

Az ajánlott övszerek és eljárások a következők:

1) Vasmegegye egyik nagyobb uradalmában a magbuzát mindenekelőtt jól megmájtyják érni és a vetőmagot évről évre cserélvén, vetésre mindig a legszebb telt és nem az apadt szemeket használják. Ezen vetőmagot azután még következőleg pácozzák: 12 hectoliter búzához 1½ kilogramm kékgázic vetetik, ez jól megtörve 4 liter forró vízben felolvasztatik és ezen oldatot egy 100 liter trágyalevet tartalmazó sájtárába öntve, az egész kevertetik mindaddig, míg az a keverés folytán mint a szappanos víz, habot ver. Az így nyert folyadék fazékkal kimerítve, részletenkint a búzára öntetik, mely megöntött részt 2 ember lapáttal mindaddig keveri, míg a búzáknak minden szeme nedves lesz. A nedves buza most kiterítettik és szárad 24 óráig és csakis egészen kiszáradva vetik el.

Mióta az uradalom ezen eljárás követi, azóta buzájában az üszög elő nem fordul.

Ezen eljárást követi az árpa és zabnál is, hol azonban csak fele rész folyadékot használ el az eredmény ugyanaz mint a búzánál.

2) Egy szomszomszagos megyei kitűnő gazda szerint megakadályozzuk az üszög fellépését, ha a földet jól megmunkáljuk, és érett, egészséges magot vetünk. A nagybirtokosnak vannak erre nézve tisztító rostái és gépei a kis gazda vegye a kézi rostát segítségül és dolgozzék türelmesen mindaddig, míg anynyi nagy és tökéletes fejletű szemet választ ki, a mennyi neki vetésre szükséges. Ezen magot nem szükséges oly sürűn vetni mint a kevesebb gondtal kezelt vetőmagot. Nem árt hat még ezen vetőmagot oltatlan méz- vagy kékkő oldattal is megnedvesíteni. Ha a gazda azon helyzetben

*) Az „üszög“ által okozott károk elhárítása tárgyában az ország gazdaközönségéhez intézett felhívás folytán a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszteriumhoz beérkezett „jelentések kivonata.“ Közzétesszük: a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium. Budapest, 1878. Szept.

van, hogy a vetőmagot változtathatja, ez csak előnyére fog szolgálni.

3) Szomszomszagos megye egyik legjelesebb gazdája az üszög elhárításáról ezeket írja: En egy bécsi akó vízbe felolvasztok 4 bécsi font kékkövet és 2 font sót, ezzel meglocsolok 40 méter búzát és nagyon pontosan megkeverem, sőt jobbnak tapasztaltam az így meglocsolott búzát kezek között is megdörzsölni, hogy minden egyes mag megnedvesítessék. Ezután a búzát egy rakásba összelapátolom és legkevesebb 12 óra hosszig rakásban hagyom, és csak ezen idő után vetem el, de még biztosabb ha az ekkép beoltott buza 24 óráig áll.

Az eredményt illetőleg ezen gazda ezeket írja: En 1856-ban kezdtem vetőbuzámot így oltani, ezen idő óta évenként pontosan mindig csupán ilyen búzát vetek, és az idei már 22-ik termésem, hogy üszögös búzát nem ismerek gazdaságomban.

4) Egy Nógrádmegyei ismert gazda így ír: Fődolog az, hogy a vetni való mag jól megválasszassék; én a legtisztább, fűmentes, jól megtört buzatermésből kellően sortirozott, jól kifejtett vetőmagot szoktam használni, mely vetőmag a következő pácz alá kerül: minden hectoliter búzára szükséges 91 gramm porrtó kékkő, a mi 12 deciliter langyos vízben felolvasztatik; ehhez jön 12 deciliter lóhúgy és 12 deciliter meszes víz. Mindezt egyvüve adom és jól összekeverem.

Kisebb gazdaságoknál legcélszerűbb a pácozás helyen teknőt használni, a melybe 1 hectoliter buza befér; ebbe, hogy a mag jól megkevertethessék, fél hectoliterkint adatik a buza, mire a fentebb leirt páczból aránylagosan adva, az lapáttal jól összekevertetik, ugy, hogy lehetőleg minden szem kapjon páczot. Az így elkészített mag 12 óráig szádkban áll.

En az itt körülírt mód szerint már 10 év óta járok el és azóta nincs üszögös búzám.

5) Sopronmegye egyik legnagyobb uradalma szinte azon szerencsés helyzetben van, hogy üszögös gabonája nincs, míg a szomszéd nagy és kis birtokosok arról folyton panaszkodnak. Az uradalom körülményét a kékkővel való rendszeres pácozás mellett a folytonos vetőmag cserének tulajdonítja. Az uradalom igen nagy kiterjedésű lévén, annak kebelében a vetőmag egyik gazdaságból a másikba folyton cseréltetik, úgy hogy egy gazdaság sem veti sohasem saját termésű magját.

6) Egyik szomszomszagos megyei uradalom föltízte jelenti, hogy ő szintén kékkőoldattal fertőtleníti a vetőmagot, azonban — így írja tovább — tengeri, zab vagy árpa után ösít soha nem vetek, mert tapasztalásból tudom, hogy tengeri után az üszög igen szert uralkodni.

A búzák ezen uradalomban csak fekete ugarba, repeze, dohány vagy takarmány után vettetnek. Ez azonban még nem távolítja el az üszögöt, hanem jelentő föltízat meggyőződése szerint csak a szigoruan végrehajtott fertőtlenítés, a jól megérni hagyott vetőmag az, a mi ezen nagy csapást elhárítani képes.

7) Egy zalamegyei birtokos a következő eljárást ajánlja:

Egy körülbelül egy akós csőbőr, mely legcélszerűbben a magtár padlózatán állított fel, tele töltetik marhahúgygyal, abba oly mennyiségű friss, oltatlan mézvetetik, hogy igen erős forrást idézzen elő. Midőn ezen lé a legerősebb forrásban van, azzal, falapáttal folyton kevertetve, ily forróan egy bécsi mért buza jól meglocsolatik. Az így meglocsolott buza a lehető legjobban összekevertetik, úgy hogy minden szem megnedvesüljön és elegendő keverés után egy rakásra összelapátolatik. Ezután jön ugyanezen művelet a második mérővel, és folytatatik mindaddig, míg elegendő vetőmag nincs. Az összes vetőmag azután egy rakásra összelapátolatik, ott 48 óráig békében marad és azután elvethető.

8) Az üszög ellen igen sok gazda si-

kerrel használja a „Numa-Dupuj-ma g-tisztító szert”, a melylyel a vetőmagot az övszert tartalmazó csomagon lévő utasítás szerint praeparálja. Egy csomag 185 liter buza fertőtlenítésére elegendő és ára 28 krajczár. Ezen szer kapható: Koss ut Dupuj, Wien, VI. Windmühlgasse 35.

9) Egy vasmezei jó hírnevű gazda az üszög ellen szintén kétké oldatot használ és aztán így folytatja:

Meggyőződésem, hogy az üszögnek ezen évben történt rendkívüli föllepte csak annak tulajdonítható, hogy a legtöbb gazda a múlt évben termelt, rozsdá által megstámt, tehát szorult, éretlen szemet használt vetésre. — A rozsdától akarva magunkat megóvni, a vetés idejére kell figyelemmel lennünk. Én a buzát szeptember 15-től legkésőbb okt. 15-ig vetem; de ha csak lehet, okt. 5-ig elvégzem. Az utóbbi években tapasztaltam, hogy azon buzám, a melyet szept. 12—25 közt vetettem egészen rozsdament, a melyet okt. 5-ig csak kevéssé rozsdás, de az ezen idő után vetett már rozsdás volt. Ez onnan van, mivel a korán vetett búzának kalásza akkor, midőn a rozsdá támad, már egészen sima, olyan mintha mázzal volna bevonva, miáltal a rozsdá nem talál rajta támpontot, a mi a későbbi vetésre nem áll, mert itt a kalászon még vannak oly érdes helyek, hol a rozsdá könnyen beeszi magát és pusztít.

(Vége köv.)

(*) BUDAPESTI HIREK.

Egy külföldi tojáskereskedő, kia Lengyel- és Csehországban összevásárolt tojásokat Londonba szokta szállítani, Budapestben is szerencsét akart próbálni, azonban pörül járt, mivel a rendőrség 2215 drb tojását a Dunába dobatta, 10,055 drb elárusítását pedig csakis gyári használatra engedte meg. — **A budai elipsen** a „sörkocsizhoz” címzett vendéglő melletti ákácok egyike alatt egy üszjölött s egészen meztelen gyermek hullája találtatott. — **Az irók segélygyűlete** gyarapításiására néhai Dr. Kovács Sebestény Endre örökösei két drb. 100 forintos földhitelintézetit záloglevelet küldöttek a pénztárnoknak. — **A nagybocskói szodagyárt** veté 600,000 frtra volt becsülve, a kincstár vette meg 200,500 frton. — **Egy rablókapitányról** tesznek említést az orosz lapok, ki gyönyörű fiatal nő; 15,000 rubel van kintzve fejére. — **Az orosz kisdobóvó** egyesület a „Hón” szerint 10 oly árvát szándékozik felvenni intézetébe, kik a Boszniába elesett vitézek gyermekei.

Vegyes.

— **A polgári kör** nagyon sok polgár kedvelt találkozási helye volna, ha az illető vezérő egyének akép kormányoznák a háját, a mint kellene abból a célból, hogy az virágzó legyen. Első dolog, hogy ott az ember nem talál semmi kényelmet. Az egész helyiségben egyetlen diván, egyetlen puha szék-nincs. Faszék van quantum satis, sőt több mint elég, de ezek bizony nem valami kényelmesek. Azután lehetne egy szobát társalgó szobává alakítani, ahol beszélgetni lehetne, mert az olvasó szoba azért olvasó szoba, hogy ott olvassunk és ne beszélgessünk, a játszó szoba pedig nem arra való hogy ott beszélgetni lehessen. Aztán vala mivel több újságot is lehetne járni. Nem lenne fölösleges megrendelni a „Nemzeti Hírlap”-ot, mely csak tán jobb a „Magyar Hírlap”-nál. Lehetne járni a „Közvéleményt”. Azután

az esti lapokra külön kellene fizetni a postadíjat, hogy azok reggel olvashatók legyenek. Aztán mi szükség van a kolozsvári „M. Polgár”-ra? Jobb volna ennél a „Bihar”-t, vagy „Nagy-Váradot” járni! stb. Szóval nem lesz fölösleges ha a tökéletesített pénzösszegeből egy bizonyos összeg megszámlálódik, és az a jelzettek fordítatának. (Beküldött.)

— **Mándoki Béla,** színbázunk ügybuzgó igazgatója, a múlt héten a bérletek megnyitása végett városunkba időzött. Folyó hó 28 án pedig jól szervezett társulatával megkezdte a színi évadot. A színészek névsorát látva, és Nagyvárad város színházlátogató közönségének hangulatáról itélve, bátran mondhatjuk, hogy a társulat képes lesz a legnagyobb műienyeknek megfelelni, s reménylünk hogy városunk közönsége is a társulatot érdeme szerinti pártolásban fogja részesíteni, annyival is inkább, mivel régi kedvenceink közül, Nyilvai I., Szabó B., Szathmári testvérek és a Poltényi pár is itt fognak működni. Az előre megkötött bérletek a legszebb eredményt mutatják.

— **Városunk** főelőtanodájában a fölvetel még a tanítások megkezdése után is folytatottván, a mint értésültünk a növények összes létszáma megközelíti a 100-at. Így a kevesebbség a múlt évben beiratkozottakhoz képest csak körülbelül 20.

— **A ref. főgymnasiumban** ugyancsak szaporodnak a növények. Különösen az algymnasium tulnépessége kezd válni. Így az első osztályban 160 felé jár a létszám, tehát már csaknem kevés a két szakasza osztás. Ha ez így növekedik évről évre, akkor csakugyan a mi gymnasiumunk leend a legnépesebb. Az összes létszám a 700-at megközelíti. Ugylátszik hogy a szülőknek nagy kedv mutatkozik gyermekeik nevelésénél s nem épen figyelmen kívül hagyható tény az, hogy ennek eszközzésére a gymnasiumot választják.

— **A hozzánk** beküldött „Magyar Lexikon” bekötési táblájáról hiányzik a tartalom, — ez azonban nem tévedésből maradt le, hanem azért, mert a kötet még nem kész egészen s így nem tudhatni meddig terjed. Ezt a megrendelő megnyugatása végett a készítő Hírháger Károly m. tud. akadémiai könyvkötő megkeresése folytán közöljük.

— **Halalozások.** Közlebb hnytak el és temetettek el Mercse Antal polgár, élt 85 évet. Dusóczky János élt 30 évet. Béke poraikra!

— **Postaügy.** Értesitem a t. közönséget, hogy Olaszországba szálló minden csomaghoz — kivéve ha bankjegyet, értékpapírt, érczpenzt vagy átunmettákat tartalmaz — három ványilatkozat mellékelendő, és pedig 1 magyar vagy német nyelven és 2 olasz vagy francia nyelven szerkesztett. — Debreczen, 1878. szept. 13. — Mayer Antal, posta hiv. főnök.

— **Csöd.** Károly József főfős kereskedő ellen a helybeli kir. törvényszék a múlt hét elején saját kérelmére elrendelte a csödot. — Ezzel egyidejűleg sajnálatlall kell regisztrálnunk a jelenlegi zavart pénzvisszonyoknak e héten hatodik áldozatát; ugyanis városunk köztisztvisletben álló polgára Klekner Manó vaskereskedő szintén csödot volt kénytelen mondani; de reménylünk, hogy e mindig becsült czég, mely mások által rántatott a bukásba, nemcsakára ismét fel fog virágozni.

— **A boszniai** csatátféren városunk szülöttei közül aug. 26-ig elhalt 3 ember, megsebesült 24, eltűnt 2. Az eltűntek egyike Papp József főelőtanodai r.

tanár, aki nem csak szaktárgyba a fizikában és mértanban volt kiváló jeles tehetség, de mint zenész is a legderekabb volt. Őhajtanók, ha gondviselés visszavéznél még, hisz benne nagyon — de nagyon sokat fogának veszteti.

— **Révész Imre** nagybcsü „Filygelmező” című havi folyóiratának VIII. és IX. füzeté megjelent. Kiténő közleményeinek egyik legbecsebbje a „Bocskay István” című, melyet maga a tudós szerkesztő írott. E folyóiratot nem tudjuk eléggé ajánlani protestáns polgártársaink figyelmébe! Előfizetési ára csak 4 frt egész esztendőre.

— **Gr. Csáky Alfons** urat a helyben megjelenő „Délihá” kiadó szerkesztőjét súlyos csapás érte. Kedves kis leánya Marie Felicie csötörtök reggel meghalt. Temetése pénteken ment végebe nagy részvét mellett. Béke lebejen a korán letört virág hmvai fölött! A bánatos szülőknek öszinte szívöl kívánjuk a vigaszt.

— **Kevesbedünk.** A polgármesteri jelentés szerint jul. és aug. hónapokban született 258 gyermek, elhalt 287 egyén. E szerint 2 hó alatt 29-cel kevesbedünk.

— **Iparhatósági** igazolványnyal 31 egyén látatott el a közlebbi 2 hónap alatt.

— **Nagy Ferencz** a ref. egyház ügyvéde, városunk közbecsülésben élő polgára közlebb városi tisztvisletbeli ügyészé nevezetett ki.

— **Madarász Imre** nagykarcazi ref. lelkész „Templomi szöszék” című alatt, közönséges, alkalmi és ünnepi egyházi beszédeket bocsátott közzé. A füzet 22 egyházi beszédet tartalmaz, megjelent Karczagon Spitzer S. kiadásában, terjedelme 13 iv, ára 1 frt 30 kr.

— **Sidóli T.** lovardája bízrsint a legközlebbi napokban városunkba érkezik, s a vásár végeig itt marad.

— **Beküldött.** Kwizda J. Ferencz cs. kir. udvari szállító urnak, Korneuburgban. — A múlt évben Öntöl hozott **Korneuburgi marhapor** itt igen gyorsan elfogyott, és kiténő hatása és a vele elért meglepő eredmény által általános elismerésben részesült. Hogy a minden oldalról jövő tudakozásoknak eleget tessek, kérem önt, hogy számomra 2000 csomagot Hamburgon át — azonnal küldjön. Rio de Janeiro. C. Otto Halfeld.*

— **A debreczeni lövésznyek első napja.** A pénteki lövésznyen kedvező idő daczára kevesen jelentek meg, s még kevesebben kísértették meg a szerencsét. Átalában nagy volt a részvétlenség. Nyerők voltak:

Két évesek versenyén. Futott 2 jó Gr. Festetics 2 éves Clarissája és Br. Majthényi Izidor 2 éves Janes-Shoreja. Nyert Clarissa.

Nagy Handicap. Futott 2 jó u. m. Br. Vesselőnyi Béla Zebrája és B. Majthényi Hotspurja. Nyert: Zebra.

200 db. 10 frtos arany álamdíra futott 3 jó u. m. Br. Vesselőnyi Béla Banillája, gr. Sztáray Altonája és gr. Festetics Pál Tallérja. Nyert. Altona.

Földészek versenye. Futott összesen 8 jó. A versenyzők közt volt helybeli csendbiztos Barcza Dániel urnak 13 éves kis fia is. Gyönyörűen ült a lovon, s valamennyi társait elhagyva elsőnek érkezett be az összes közönség óriási tapsa és dicsőzése között.

Ezzel a verseny végett ért.

*) A beszerzési helyre vonatkozólag a mai számban megjelent hirdetésre utalunk. Szerk.

NYILTTÉR.

Holvay Gyula Debreczenben.

A világ legtükéteesebb varrógépe.



Tisztelettel van szerencsém a t. bölgyvillággal és az igen tisztelt iparos közönséggel tudatni hogy rak-táromban folytonosan az

Uj Singer

varrógépek mint „európai” készítmények, melyek az ugynevezett amerikai készítményeket több

tekintetben világosan fölülmulnak, nagy választásban kaphatók. Jóságok, csinoságok, czélszerűségök, tartósságok és olcsóságok fölülmul minden más ily fajta varrógépeket. Minden uj Singer varrógépek egy saját gyári jegye is van, azonkivül egy, aláírással ellátott okmányt öt és fél évi jótállásra szolgál. Miután az uj Singer gépek gyára semminemű más ilyforma gyárakkal összehökkentetésben nincsen, hanem egy önálló újabb, sokkal tükéteesebb és javított vállalat — nem utánozmány hanem tükéletesítés.

Ugynevezett ügynökök melyek a t. közönséget a gépek vásárlására mindenféle módon reabeszélnék és házálnak, üzletemből ki vannak zárva, azoknak díjazását melyet a vevőnek meg kell üzetni, nálam a gépek árából leszámitom és tisztelettel kérem mindenkit, varrógépek vásárlásnál, minden más közbenjáró nélkül, egyenesen üzletemet szerencsételtetni. Az uj Singer gépek kaphatók részletfizetésre is, hetenként 1 frt 25 kr, havonként 5 frt, a legtükéteesebb betanítással a háznál, az üzletben sőt vidéken is.

Mély tisztelettel

Holvay Gyula.



Rendkívüli kiárulás.

A „Molnár és Társa” csötötmeq városház alatti helyiségét és áruaradványát átvérvén, — miután még az öszi idény előtt beakarom selyem-, divat- és kézműárú-üzletemet, e hó folytán eszközleendő bevásárlásaim által rendezni: „az átvett áruaradványt a becsárnál is tetemesen olcsóbban kiárulom.”

Miről van szerencsém a nagyérdemű közönséget ezennel értesíteni.

Tisztelettel

Zádor Lajos.

(351) 1—?



H I R D E T É S E K.

THE SINGER MANUFACT. COMP. NEW-YORK.

A VILÁG ELSŐ ÉS LEGNAGYOBB VARRÓGÉP GYÁRÁNAK varrógépei

használati képességük, jóságuk és tartósságuk által mint a varrógépek legczélszerűbbjei ismertették el, s ez nem csak az egyes vevők és részrehajlatlan szakértők által van elismerve, hanem több mint száz legelső kiállítási érem által is kitüntettet; — a legfényesebb bizonyítékok azonban a legnagyobbban levő óriási mennyiség nyujtja, a mely évről évre mindig magasabb fokra hág, — így például a legközlebb felolvt évben azelárusított varrógépek száma

282,812 darabra megy,

a mely több mint felét kiteszi az összes Amerikai varrógép gyártmányoknak.

Minden eredeti Singer gép a kar felső részén a „The Singer Manufacturing Company” czégitratot viseli, s az ezen föliratot nélkülözö gépek nem eredetiek.

A nagyérdemű közönség előnyére s azon czélból hogy gépeim minden egyes, még a kevésbé vagyonos egyének által is megszerezhető legyenek, azokat minden árfelemelés nélkül, csekély előleg s hetenkénti 1 frt 50 kr részletfizetés mellett árusítom el, valamint minden elhasznált vagy czélnak meg nem felelő gépet készpénz gyanánt átvesszek.

NEIDLINGER G. Debreczenben, templom-bazár 6. sz.

A „The Singer Manufacturing Comp. New-York” főügynöke



Árverési hirdetés.

Néh. Poroszlay László és neje Derecskei Johanna csódtömegekhez tartozó a debr. 42 sz. a. t. j.-könyvben 48 sor szám alatt irt, 15,630 frtra becsült czegléd-utcai ház, s külső földje, ugyanazon t. jegyzőkönyvben 4854 helyrajzi szám alatt 3600 frt értékű tőczóskerti szőlő, végre a deb. régi telek jegyzőkönyv 1281-ik lapján irt 1200 frt értékű báuki 4 boglyás kaszálónak **folyó 1878-ik évi szeptember 28-ik** napján és pedig a ház és szőlőnek délelőtt 9 órakor a báuki kaszálónak ugyanaz nap d. u. 3 órakor a czegléd-utcai 48. számú háznál mint első, **október 28.** mint második határidőben nyilvános árveréseni eladása, a csőd választmányának határozata folytán elrendeltetett, következő feltételek alatt u. m.:

1-ször kikiáltási ár a fent kitett becsár, mellyen alól az ingatlanok az 1-ső árveréskor el sem adának.

2-or Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% készpénzben, vagy ovadék képes papírban letenni.

3-or Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig az árverés napjától számítandó 2.4 és 6 hó alatt 6% kamatokkal együtt tömeg gondnoknál lefizetni. — A bánatpénz az utolsó részletben fog betudatni.

4-szer A ház és beltelek az 1879-ik évi pünköst 3-ad napján adatik vevő birtokába, a házatani, jelenleg haszonbérbe lévő föld haszonbéri jövedelme 1879 január 1-től vevőt illeti. A tőczós-kerti szőlő és kaszáló idei termése a tömeget illeti.

5-ször. Az 1879. január 1-től minden nemű adó, valamint az átruházási kincstári díjjak vevőt terhelik.

6-szor. A tulajdon jog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

7-szer. A menyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenni, a vett ingatlan a tömeggondnok kérelmére a prt.ban foglalt következmények mellett újabb árverés alá bocsáttatnak, s a kitűzendő határ időben becsárán alól is elfog adatni.

Kelt Debreczenben, 1878-ik évi július 28-án.

Medve Kálmán

tömeggondnok.

Mészáros László

törvényszéki végrehaltó.

(326) 2—3

Hirdetmény.

H.-Böszörmény város tulajdonához tartozó „italmérési jog” — bent a városban korcsmai épületekkel; a városon kívül épületekkel és földekkel, továbbá a városban 21, kívül a városban 3 jog, épület és föld nélkül az 1879-ik évi Január 1-ső napjától az 1881-ik évi Deczember 31-ik napjáig terjedő 3 évre — haszonbérbe adására folyó 1878-ik évi Október 1-ső napján H.-Böszörmény város közgyűlési termében nyilvános árverés tartatik.

Az italmérési jog 36 részletben külön-külön bocsáttatik árverés alá.

A 36 részletnek kikiáltási ára összesítve 20,100 frtot tesz, és pedig:

1. Vendéglőnél épülettel 4000 forint.

2. Épülettel, s földdel egybekötött jogoknál öt helyen 650 forinttól

200. forintig.

3. Csupán épülettel, föld nélküli jogoknál hat helyen 1400 forinttól

200 forintig.

4. Helyiség nélküli való 24 jognál 500 forinttól 100 forintig.

Bánatpénz az italmérési jog egyenként kikiáltási árának 10%-a.

Feltételek a város polgármesteri hivatalánál előre is megtekinthetők.

Kelt H.-Böszörményben az 1878. évi Szeptember 1-én folytatva tartott közgyűléséből.

Karap Imre,

főjegyző.

(345) 1—3

Állat-gyógyszerek

Kwizda János Ferencztől, Korneuburgban állat-gyógyszerek es. kir. udvari szállítójától.

Ő felsége az angol királynő, — ő felsége a porosz király és német császár, valamint sok magas személyek istállóiban rendkívüli eredménnyel használtattak, — a londoni, párisi, bécsi, hamburgi és müncheni érmeikkel kitüntetve lettek.

Cs. kir. szab. korneuburgi marhapor, lovak, szarvasmarhák és juhok számára; kitűnőnek bizonyult már sok évi kipróbálások szerent mirigy és kólika-bajoknál, étvágy hiányánál, vérfejesnél, és a tej megjobbitására, s különösen a légzési és emésztési szervek minden betegségénél.

Cs. kir. helyreállító folyadék (restitutions-fluid) lovak számára. Külső bajok, köszvény, rheumatizmus, ficzomodás, rándulás, mar-, csipő, keresztcsont és lapoczká benuulás, — ideg és izom merevségek ellen stb. 1 üveg 1 frt 40 kr.

Blister (erős bedőzölő szer) inpok, holttetem, gürbület, pók, inránlábizület, térdgomba, béka-var, — nyulcsánk, — s keményült mirigyekre; egy tégely 3 frt.

Kólika lapdacskok lovak és szarvasmarhákknak kólika, szélszorulás, dobhas, makacs szorulás és felfúvódás ellen, 1 bádóg szelenczével 1 frt 60 kr.

Giliszta lapdacskok lovak számára, — bél- gyomor- és végbél-giliszta és a rozsférgek ellen; egy bádóg szelencze 1 frt 60 kr.

Phitk, hashajtó, lovak számára, szorulás ellen, vértisztító és kólika elleni óvszer, egy bádóg szelencze ára 2 frt.

Ló köröm kenőcs, a köröm törekenysége megakadályozására, üres pata elmulasztására s a körömnöves elősegelésére. Egy tégely 1 frt 25 kr.

Köröm és patapor, békarothadás ellen. 1 üveg 70 kr.

Erdőbrak lovak és szarvasmarhák számára, lesóványodott állatok gyors feljavítására s a hizlalás elősegelésére. Ládácskákban 6 frt — 3 frt és csomagban 30 kr.

Eb-lapdacskok, a kutya betegség megakadályozása végett egy doboz 1 frt.

Sömör és ruh olaj kutyáknak, — egy üveg ára 1 frt 50 kr.

Sertéspor, fekély ellen, s az elvesztett étvágy visszanyerése végett. Nagy csomag 1 frt 20 kr. kis csomag 60 kr.

Vérhas elleni szer juhoknak, nagy csomag 70 kr. kicsiny 35 kr. o. é.

Gyógytejer a házi szárnyasoknak, dögvész és a szárnyas állatok közönséges betegségei ellen; egy csomag 30 kr.

Kapható: Debreczenben Rickl A. J., Csanak József és Geréby Fülöpnlé; Nagyváradon: Janky Antal, és Nyiregyházaán Szopkó Alfréd gyógyszerésznél.

INTÉS! Csak azon szerek valódiak, melyeken sajtókező név írásom „F. Joh. Kwizda es. kir. udvari szállító” látható. (317) 2—6

KÖZVETÍTŐ és TUDAKOZÓ INTÉZET.

Czeglédutca Csiffy-ház.

Kerestetik:

Egy izr. vallásu nevelő, ki a 6, vagy 7. osztályt végezte, vidékre helyet kap jó fizetéssel.

Egy tisztességes izraelita háznál jó csa-

lábból való tanulók a bekövetkező iskolai év elejével teljes ellátásra fölvetnek.

Kínáltatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Az Ebesen egy 15 nyilas tanya, finom uri lakással, 50 db. marhára való istállóval, gazdasági épületekkel, az egész birtok akáccsal körülültetve, eladó. (3891.)

3 hold majorsági föld, a nagyerdő alatt eladó. (3892.)

Egy 3100 holdat meghaladó földbirtok, vasúti állomáshoz 2 órányira, melyben 2100 hold cser és buk jó erdő, s majorságilag kezelt jó szántó s kaszáló földek vannak; — egy uri lak több szobával téglafal cseréptetőre építve, — egy 30 mtr. hosszú lóistálló téglafalal zsindeletetőre; — nagy magtár, kocsiszin, major ház, cseléd-házak, két ökor istálló 44—48 db. marhára, nagy korcsmai épület több szobával, konyhával, mind téglafalal

cserép és zsindeletetőre; — a regále összes jog: malmok, jármos ökrök, tehének, birkák, tenyész-kanczák, igáslovak, hátslovak, csikók, kitiűnő jó faju kocza sertések, kanok, mala czok; minden rendű gazdaságikocsik, szekerek, ekék, vasbaronák s felszerelvények; az összes földmennyiség 115 ezer forintért, szabadkézből eladó.

Értekezhetni az iránt Debreczenben N.-Csapó utcán, 328. sz. ház udvari lakosztályában is.

Egy 8 kapa területű sétaterti szőlő, akáccsal körülkerítve, 300 nemes gyümölcsfával, mulató helyekkel, 2500 frttól eladó. (3758.)

Ezeket kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszálók, luczernások stb. kínáltatnak eladásra.

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

A sámsoni határban 180 holdnyi téli juhlegelő, 600 db. juhra való akollal, juhász lakással, Szent-Mihálytól jövő évi József napig kiadó, 40—50 szeker anyaszéna és a szükségletez való szalma eladó. (3865.)

A macsi részen 6 nyilas föld, tanyaépületekkel és 30 db. marhára való istállóval, cseresep görével kiadó. A tanyaépületen van 2 szoba és egy konyha. (3854.)

A nagymester-utcai 1240. számú háznál egy utcai lakosztály, 3 szoba, konyha, 2 pincze, magtár stb. kiadó. (3874.)

Kisbatvan-utcán 1417. számú háznál két szoba, egy kis bolt, konyha, kamara, padlás stb. évi 100 frt bérért kiadó. (3810.)

Ezeket kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

Eladó ingóságok:

Egy kitűnő állapotban lévő 6 oktávás zongora (vidéken) eladó. (3885.)

6 öreg cseber vénkerti bor igen jutányos áron eladó. (3799.)

4 kis cseber 1841-diki bakarbor 50 forintjával; 5 kis cseber aszúbor, literje 2 frt 40 kr; 159 liter legfinomabb aszúbor, literje 2 frt 80 kr; 150 iteze másolás, literje 80 kr. — Ezenkívül bu-

tellákban kapható többféle asztali bor. (3783.)

Jó állapotban lévő mindenféle ajtó és ablakok eladók. (3463.)

Két kitűnő 2 és 4 húvelyes objectívvél ellátott, s a legnagyobb élethűséggel találó fotograf gép eladó, vagy kellő biztosíték mellett bérbe kiadó. (3616.)

Alkalmazást keresők:

Egy a VIII. osztályba járó ifju, valamely izr. uri családnál nevelő óhajtana lenni: ily alkalmazásban már volt, s bizonyítványok állanak rendelkezésére.

Zene órák adására ajánlközik jutányos díj mellett zongorán és hegedűn egy jeles zenész. (3886.)

Zene órák adására bármely hangszeren, ajánlja magát a felosztolt tüzoltó zenekar karmestere. (3921.)

Egy jó hírű ácsmester ajánlközik mindenféle apróbb és nagyobb, — új és javítás munkák gyors és igen jutányos elkészítésére akár helyben akár a vidéken.

Egy a könyvvezetésben tökéletes jártassággal bíró hivatalnok, szakképzett kereskedő, tíres órát u. m. délelőt:

8—9-ig, d. u. 6—8-ig valamely üzletben értékesíteni óhajtja. (3550)

Egy a 2. keresk. osztályt végzett ifju, kis gyermekek mellé nevelőül ajánlközik, ugy, hogy maga is folytathassa iskoláit. (3638.)

Tömegesen vannak bejelentve gazdasítztek, gépszek, kulcsárók, segédjegyzők, irnokok, kereskedősegédek, nevelők, francia nevelők, zongora-tanítók és tanítónok.

Társalgónok, gazdaszonyok, kulcsárnok, továbbá házmeesterok, iroda és bolti szolgálk, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, peszrák, száraz és szoptatós dajkák, futárok, hetesek s házhöz járó takarítónok.

4, 5, 6, 10, 12, 14 nyilas tanyaföldek haszonbérbe kerestetnek.

A monostorpályi-i határban a vámspércsi vasutállomástól egy órányira, 354 (1200 bles) hold roz- és jó dohánnytermő föld, melyben körülbelül 45 hold kaszáló is van, három évre a szokásos feltételek mellett bérbeadó. Evi haszonbérleti ár 800 frt és a földadó. — Értekezhetni a „közv. és tudakozó intézetben” Zichermann Hermannal vagy a tulajdonos Szunyogh Dánielné urnóval Fehértón (3924.)

Egy jó karban lévő hegyi pincze Székelyhidon, f. hó 14-én a székelyhidi városházánál nyilvános árverés útján el fog adatni. Közlebbi felvilágosítást ad Dr. Schwarczer Viktor tanár Debreczenben.

Debreczen városhoz közel a szoboszlói úton, egy 8 nyilas tanya, újföld, gazdasági épületekkel azonnal bérbeadó.

Makkoltatásra 260 hold öreg és fiatal tölgyes erdő a hosszú-pályii határban, a Szabó tisztásán kiadó.

Mindenemü magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre közvetítettik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMAN H.

irodája Debreczen czeglédutca Csiffy-ház.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telegkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Csanak József** végrehajtónak **Szabó Imre** végrehajtást szennvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a derecskei **2442. sz.** telegkönyvben jegyzett s **3600 frtra** becsült **628. sz. ház és telek** az **1878. évi Október hó 18-ik** napján d. e. 9 órákor mint első- és **1878. évi November hó 18-ik** napján d. e. 9 órákor, mint második határidőben, Derecske városánál megartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árvereskor az árverésen kitűzött birtok nem fog eladatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 4, 6, 8 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszékneli lefizetni.

A feltételek többi része e törvényszékneli s a derecskei járásbírósnágnál meg tudható.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

Felhívotnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más jégnyit, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett 3 ik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vetek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár felelősségére fognak utasítottani.

Végül felszólítottanak azon jelzálogos hitelezők, kik ezen törvényszék székhelyén vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőkötésű végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevet és lakását az eladási jelentésbe, ellenkező esetben Szilágyi Bálint ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóságnál 1878. évi szept. hó 6-dik napján.

Becske Lajos, Barcsay K.
h. elnök. (348) 1—3. h. jegyző.

Cserép és téglá

legkötőbb minőségű, mindenféle mintájú, épületnek és burkolatnak,
igen jutányos áron
kapható Zichermann Ignác né téglavetőjében, a vasut mellett.

Ugyanitt **2—3 és 4 éves nemestett gyümölcs öltványok**, minden nemes fajtából több száz példányban olcsó áron beszerezhető az őszi ültetésre.
(340) 2—3.

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **Sallay Gábor** csődöttömögéhez tartozó, az **Elepi 144.** számú telegkönyvben jegyzett **8000 frtra** becsült **8 nyilas**, vagyis **45** catastrális hold **szántóföld** az **1878. évi Szept. hó 28-ik** napján d. e. **10 órákor**, mint második határidőben a községi pusztán a színhelyen megartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsárán alul is el fog adatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 4, 6, 8 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt csődöttömögöndök B á t h o r y Sándor ügyvédhez lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

A feltételek többi része a tvszékneli levele meg tudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság 1878. évi aug. hó 30-ik napján.

Becske Lajos, Bay Gábor,
h. elnök. (343) 2—3 h. jegyző.

Gummi és hahólyagokat

tuczatonként 1—4 frtért,

Empecheur-t

(magómléstől óró), darabonként 2 frt.

„Különlegességeket nők számára,“ tuczatonként 3 frtért elküld utánvért mellett a

Gummi különlegességek gyára.

Bécs, Máriahilferstrasse 114. sz., udvar,
I. emelet. (326) 5—20

A bogáti szeszgyárban a közeli szüretre
50 hordó
van eladó.
PSCHERER JÓZSEF
utolsó posta Nyir-Bátor.
(347) 1—3

Az őszi és téli idényre

ajánlja
uri, gyermek-
és
kis gyermekruha raktárát,
Hatvani utcán,
a Magyar-utczával szemközt,
díszes és olcsó öltönyök
brünni gyapjuszövetekből a legolcsóbb árákon, u. m.:

- Hamilton 15 frttól felfelé.
 - Gyapjuszövet öitözetek 16 " "
 - Salon öltönyök 25 " "
 - Felöltök 12 " "
 - Téli rakkok 16 " "
 - Nadrág, mellénytel 8 " "
 - Gyermek öltözetek 8 " "
 - Kis gyermek öltözetek 5 " "
 - 2—3 évesig 5 " "
- Ezeket kivül nagy raktárt tartok a őszi szövetekből nagy választékban. Rendelvények 24 óra alatt elintéztetnek. Szives megrendeléseket tisztelettel kér (330) 4—5

Leitersdorfer D. Fia.

Részegességet még a legkisebb is, a szenvedő tudta nélkül is jótállás mellett, s a nélkül, hogy az egészség szenved, gyógyít a fétaláló **Konetzky Th.** gyógyszerárú Berlinben, N. Bernauerstrasse Nr 99. Ezen találmány hatékonyága egy egészségügyi collégium által megvizsgáltatott és négy kir. kerületi törvényszék előtt kigyógyult szenvedők által esküvel megerősített. Forduljon kiki egyenesen s bizalommal hozzám és az utánozókat hagyja figyelmen kívül. Köszönő elismerések ingyen és bérmentve megküldtetnek. (339) 3—?

Mindenemü Titkos betegségek és borbajok
gyógyítotnak **Ricord** párisi egyetemi tanár egyedüli biztos gyógyszer módja szerint,
FOGAK
és azoknak töveit fájdalom nélkül kihuzatnak,
Weisz Gyula
specialista gyógyász.
a budapesti császári és királyi katonai főkörház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányaműorvos által.
Lakik: Miklós utczai Frohner-féle 2081. sz. a házban.
30—52.

289. szám.
ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom
Készítményeinek
Készpénz fizetés mellett.
Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben
Kölcségmentesen
Debreczenben kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal.

A.	Asztali dara nagyszemű	100 kiló	24.—
	szinte 30 kil. zacskóval		24.30
B.	szinte apró szemű		24.—
	szinte 30 kilós zacskóval		24.30
C.	Dara képszerű		22.—
	szinte 30 kilós zacskóval		22.30
0.	Királyliszt		23.—
1.	Lángliszt		22.—
2.	Montliszt		21.—
3.	Zzemlyelisztt különös		20.—
4.			18.40
5.	Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű		17.40
6.	szinte 2-sod		16.40
7.	Közép kenyérlisztt 1-ső rendű		14.—
8.	szinte 2-od		12.—
8 1/2	Barna kenyérlisztt 1-ső		10.—
9.	szinte 2-od		9.—
10.	Láblisztt		8.—
10 1/2	Veres liszt		5.—
11.	Finom korpa	zsákkal	4.40
		zsáknélkül	3.80
12.	Durvakorpa	zsákkal	4.—
		zsáknélkül	3.40
R. I.	Rozslisztt	1-ső rendű	13.—
R. II.	szinte	2-sod	12.—
R. III.	szinte	3-mad	10.—
R. IV.	Rozskorpa	zsákkal	4.40
		zsák nélkül	3.80
A. K.	Árpkása	00	28.—
	szinte	0	22.—
	szinte	1	20.—
	szinte	2	17.—
	szinte	3	15.—
	Árpadara	5	20.—
A.	Árpa liszt	6	7.—

Debreczen, 1878. Szept. 8.
A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12. 60 " "
R. I. — III. számig . 85 " "
R. IV. 60 " "
A. K. 00—5 számig 50 " "
árpaliszt 85 " "

KIADÓ BOLT ÉS RAKTÁR.

A főtéren jelenleg **Raics Lajos** ur által bérelt bolt, a közvetlen mellette levő kéziraktárral és irodával, alatta levő pinczevel, s az udvar hátulján levő raktárral 1879. január 1-től kiadó. Értekezhetni **Szabó Lajos** kereskedésében. (346) 1—3.

A „Magyar Lexikon“ I-ső kötetéhez
bekötési táblák,

diszes antik modorban készítve, bőrháttal és vászonnal boritva diszes aranyomással darabja 70 kr.
Yalódi angol vászon boritékkal, diszes aranyozással és fekete nyomással darabja 45 kr.
Ezen táblákba a bekötések minden vidéki könyvkötő által is könnyuen eszközölhetők.
Kapható Hirhäger Károly m. tud. Akadémia könyvkötőnél, Budapestben, főt, az Akadémia bérházában.
Megrendelések utánvétellel is elfogadtatnak. (341) 2—3

Arverési hirdetés.

A város tulajdonát képező s 27 nyilast s 1060 ölet tevő „Komlóskerti föld“ bérbeadása iránt újabb árverés rendeltetvén, a végett határidőül a folyó évi Szeptember hó 19-ik napjának d. e. 9 órája tüzetett ki a városház nagytanács termébe; — mely is azon figyelmeztetés mellett tétetik közönségessé, hogy az árverési feltételek a számvevő hivatalnál megtekinthetők.
Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1878. szept. 13-án tartott üléséből.

Barcsay István.
városi tanácsnok.

(350) 1—1

Hollandi Jácint hagyma

kapható
Gaszner Károly
fűszerkereskedésében Debreczenben Czegléd-utczán.
Ugyanott a legjobb kenderből készült dohányzsineg.
(349) 1—6

LEGNAGYOBB FONTOSSÁGU
mindenki szemére.
A valódi Dr. White-szemviz, Traugott Ehrhardtól Thüringiában, Gros-breitenbachban, 1822. év óta világhírnek örvend.
Ára egy üvegnek: 1 frt oszt. ért. Kapható: Debreczenben Dr. **Rothschnek V. Emil** úrnál.
Levél kivonatok. Tr. Ehrhardt urnak. Miután gyermekem két évig szenvedett görvélyes szembetegségben, s az Ön „valódi“ Dr. White-féle szemvize által teljesen kigyógyult fogadják legmélyebb köszönetemet. Fischbach, 1877. aug. 17.
Hössel Cristian.
Továbbá: Kérem, sziveskedjék nekem az Ön „valódi“ Dr. White-féle szemvizéből azonnal küldeni, mely több évek előtt engem szembajomból kigyógyított s rokonaim részéről nagyon kerestetik. Garmiszen, 1877. aug. 28.
Bode János.
(326) 3—5